De Naamloze Vennootschap Vwo

OPDRACHT 40: De balans van de NV Wika per 31 december 2010 is als volgt:

D C
terreinen 3.000.000 || aandelenvermogen 15.000.000
overige vaste activa 15.300.000 aandelen in portefeuille 5.000.000
afschr. overig vaste activa _ 3.200.000 10.000.000
12.100.000 || agioreserve 2.500.000
grondstoffen 1.300.000 || statutaire reserve 1.000.000
eindproducten 3.100.000 || algemene reserve 2.500.000
debiteuren 2.200.000 || 8% hypothecaire lening 1.979.237,54
liquide middelen 1.300.000 || 7% onderhandse lening 800.000
schulden op korte termijn 2.220.762,46
winstsaldo na aftrek van 2.000.000
belasting
23.000.000 23.000.000

De nominale waarde van een aandeel is € 100,-.
1. Bereken het eigen vermogen van de NV Wika voor de winstverdeling.

2. Bereken het aantal geplaatste aandelen.
3. Bereken het eigen vermogen per geplaatst aandeel.

De beurskoers van een aandeel Wika bedroeg op 31 december 2010 € 230,- en wijkt
daarmee sterk af van de bij vraag 3 berekende waarde.
4. Geef een mogelijke verklaring hiervoor.

5. Is NV Wika een niet-productieonderneming of een producticonderneming?
Motiveer je antwoord.

6. Onder welke balanspost zul je de vennootschapsbelasting terugvinden? Motiveer.

Er wordt een cashdividend uitbetaald van € 7,- per aandeel op dividendbewijs no.
33. Op dividendbewijs no. 34 wordt een stockdividend van 10% gedeclareerd. De
rest van de winst wordt toegevoegd aan de algemene reserve. De dividendbelasting
bedraagt 15%.

7. Bereken welk bedrag wordt toegevoegd aan de algemene reserve.

8. Bereken het aantal aandelen dat uitgegeven wordt i.v.m. het stockdividend.

9. Bercken het bedrag dat aan cashdividend wordt overgeschreven op de
bankrekening van de aandeelhouders.

10. Bereken de intrinsicke waarde van één aandeel, na de winstverdeling en na de
uitgifte van de aandelen in verband met het stockdividend en de uitkering van het
cashdividend.

Tot nu toe waardeert de onderneming de overige vaste activa tegen de historische
aanschafprijs. De nv wil echter overstappen op waardering tegen de actuele waarde.
Als de nv op 31-12-2010 dezelfde overige vaste activa die zij nu heeft opnieuw zou
moeten aanschaffen dan zou ze daarvoor € 20.400.000,- moeten betalen.

11. Hoeveel bedraagt de historische aanschafprijs van de overige vaste activa.

12. Bereken de omvang van de herwaarderingsreserve nadat de nv is overgestapt op
waardering van de vaste activa tegen de actuele waarde.

De op de balans voorkomende 8% hypothecaire lening is een annuiteitenlening. De
laatste betaling die hierop per 31 december 2010 heeft plaats gehad, was de betaling
van de zesde jaarlijkse annuiteit. De volgende aflossing, per 31 december 2011 is
groot € 47.754,32.
13. Bereken het bedrag van de jaarlijkse annuiteit.

(Examen Havo, gewijzigd)
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